
PLOŠČAD BORISA KRAIGHERJA

Gradnja v središču mesta
Med Tltovo cesto, Metalko, hotelom Holiday Inn in Nazorjevo ulico, to je v

samem središču mesta, nastaja ploščad Borisa Kraigherja, ki je zasnovana
tako, da bodo na njej na svoj račun prišli pešci. Gradnfa ploščadi sejezačela
avgusta 1978. leta, ko so delavci Gradisa začeli z Izkopom gradbene Jame in
varovaniem le-te.

Varovanje gradbene jame je bilo izredno
zahtevno, saj je gradbišče v središču mesta,
v strnjenem naselju, izkop pa je šel v globi-
no 20 metrov in ob upoštevanju višine so-
sednjih objektov je naša predstava ozahtev-
nosti teh del popolnejša. Z betonskimi piloti
so bili zavarovani temelji obstoječih objek-
tov.

Takoj po prvih izkopih so na gradbišče
prišli arheologi, saj so gradbeniki pri svojem
delu odkrili bogata najdišča iz časov rimske
Emone, ki predstavljajo pomemben drobec
v mozaiku zgodovine našega mesta.

Ploščad gradijo v dveh fazah. Prva faza
predvideva gradnjo kletnih prostorov in
dveh pritličnih objektov na področju med
Dalmatinovo ulico, staro Šestico in Titovo
cesto. Gradnja od te črte proti hotelu Holi-
day Inn, vključno s poslovno štolpnico pa
predstavlja drugo fazo gradnje ploščadi Bo-
risa Kraigherja.

Letošnja huda zima, kakršne graditelji ni-
so bili navajeni že nekaj zadnjih let, ko so
tudi v zimskem času lahko delali skoraj nor-
malno, pa je precej ovirala dela na ploščadi,
po drugi strani pa je prihajalo do manjših
zastojev zaradi pomanjkanja določenih pro-
filov železa. Tako je gradnja prve faze sedaj
prišla, kot temu pravijo gradbeniki, do kote
nula, to pomeni, da je gradnja dosegla nivo
cestišča Titove ceste. V načrtu je tudi že
gradnja dveh pritličnih objektov. »A« bo go-
stinski in v njega naj bi se preselila Šestica,
»M« bo trgovski, v njem bo imela svoje pro-
stpre Metalka.

Gradnja druge faze se je tudi že pričela.
Sedaj delajo pilote, katerih bo 109. Piloti so
potrebni za temeljenje, ker je nosilnost tal

precej slaba in je sestavljena iz več kot 30
odstotkov ilovice. Druga faza zajema, enako
kot prva, štiri kletne etaže, v katerih bodo
garaže, zaklonišča in skladišča, ter enonad-
stropni objekt B, v katerem bo Tkanina.
Gradnja tega objekta je predvidena 1982.
leta. Osrednji objekt ploščadi je 45 metrov
visoka stolpnica C, v kateri bodo v pritličju
trgovski prostori, v ostalih devetih nad-
stropjih pa poslovni prostori. Zaenkrat še ni
znano, kdaj bo prišla na vrsto ta stolpnica.
Prvotno je bilo predvideno, da bo v njej
imela prostore Ljubljanska banka, kako pa
bo z gradnjo naprej, je odvisnopredvsem od
dotoka sredstev in od investitorjev, ki so
zainteresirani za to gradnjo. Druga faza
gradnje ploščadi do nivoja terena naj bi bila
zaključena aprila 1982. leta, ostala dela pa bi
bila, seveda je vse odvisno od sredstev, kon-
čana do konca tega srednjeročnega obdobja.

Ploščad Borisa Kraigherja je načrtovana
tako, da bodo na njej prišli na svoj račun
pešci in zato ni predvidena za motorni pro-
met. Dovozi do vseh trgovin bodo speljani
skozi kletne prostore. Predvideno je namreč
5.000 kvadratnih metrov pokritih in 5.500
kvadratnih metrov nepokritih peščevih po-
vršin. Med Titovo cesto in objekti na plošča-
di je v 25-metrskem pasu predviden drevo-
red z asfaltno potjo. Tudi ob Dalmatinovi je
začrtana ozelenitev pasu od ceste do objek-
tov. Osnovne peš poti na ploščadi bodo po-
vezovale Titovo z Miklošičevo cesto in Na-
zotjevo z Dalmatinovo. V kotu med Titovo
in Dalmatinovo cesto naj bi stal spomenik
Borisu Kraigherju.
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